

2017年1月27日(週五)JMI網絡學校課程重點

周牧師

(臨沂稻草堆小組筆記)

- ★ 詩歌：耶穌耶穌最愛救主，無人無物與你比擬，你的笑容是我歡喜，我愛愛你你主。
 - 耶穌他在哪裡？聖經說：「就在你口裡，就在你心裡。」一開始就來與主連上，把你的手放在心口，因為耶穌就在那兒。眼睛閉上就說耶穌就在我口裡就在我心裡。【羅10:8 「這道離你不遠，就在你口裡，就在你心裡。」】
- ★ 神向人說話的方式
 - 耶穌會藉著人說話，藉著聖經說話，藉著環境向我們說話，也藉著異夢、異象向我們說話。但是最可靠的、不容易錯的那就是他藉著聖經向我們說話。聖經本來就是神的話。
 - 那今天我們怎麼知道神藉著聖經說話呢？那是我們讀經的時候或是聽到別人引用聖經的時候你心裡面就被觸動，有所感觸，甚至於你感到震撼，那就是聖靈那就是主藉著聖經向你說話。
 - 要記得以後在聽道禱告的時候，有時候耶穌會藉著弟兄姊妹的禱告向我們說話。怎麼知道呢？最主要就是你的心被觸動，這些話好像對我說的。什麼時候你有這個感覺，你應該相信這就是主對你說的。因為我們看不見主，主就是那靈。耶穌說「神就是靈」，我們拜他，我們跟他來往，聽見他的聲音都是在聖靈裡。
 - 聖靈會藉著聖經，藉著人的口，藉著環境向我們說話。甚至於在舊約，先知巴蘭為了得到一些錢財上的好處，就去到一個以色列的敵國的王那裡，那個王讓他發預言咒語以色列，他就去了，神在路上攔阻他，而神是藉著他所騎的驢子，驢子都能夠開口說話，所以在神沒有難成的事（參民數記22章）。所以，有時候神也會藉著動物向我們說話。
 - 例如：有一位韓國牧師，他一心想離開韓國去美國，神沒有帶領他。有一天他去到一個人家裡面，被那家人的狗在腳上咬了一口，他忽然就驚醒了：神藉著這件事告訴我我的腿不要亂跑，不要一直想去美國，除非是神所帶領的。
 - 神真是藉著不同的人事物向我們說話。舊約約拿的經歷告訴我們神會藉著環境向我們說話，神藉著天氣氣候人事物向我們說話。只是我們平常沒有留心，並且因為聖經不夠熟悉，所以不相信神會藉著萬事萬物來向我們說話，叫我們得益處。
 - 我們的靈裡面要敏銳，在聚會中要跟隨聖靈，怎麼跟隨呀？聖靈看不見啊，聖靈就在我們的裡面。我們的靈覺要敏銳，靈裡面要敏銳。
- ★ 在我們的裡面，有兩種敏感。
 - 一種是天然的，就是我們天生的那種敏感——對人敏感，對人話語敏感，這是不好的。感覺細膩是好的，但過敏就不好了。就是別人說什麼尤其不好的話，你因為太敏感就把它放在心上，所以你就不高興了，產生一個憂傷的靈、難過的靈、或者氣憤的靈，這就使你的靈受傷，靈命受到損害。那種的敏感要不得，要禱告求主挪去。
 - 另外一種敏感是在靈裡的，是神所賜給我們的，讓我們的靈活過來。我們所謂的重生得救，就是靈活過來了，開始有感覺了，對神有感覺了，這種感覺是好的，需要培養和留心的，怎麼培養呢？就是你對神的事、聖經的話、萬事的變遷、人事物，萬事萬物你感覺到是神向你說話，你感覺到震撼，這個時候你就要改，要順服。**你順服的越多，靈覺就越敏銳。**
 - 要留心，我們的內在生活完全在乎裡面的，在乎內在的。哦，祂在我們中間，祂在我們裡面，有時候我們把手放在心口，就是提醒我們主就在那裡，在我們的裡面。
- ★ 這周特別講到聚會的問題，《跟隨聖靈》第13章講到如何在聚會中跟隨聖靈，13章前兩頁講到基督徒為何聚會以及基督徒如何聚會。
 - 基督徒為什麼聚會呢？

- 第一，這是主的命令。【希伯來書10:25 你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉。既知道（原文作「看見」）那日子臨近，就更當如此。】
 - 既知道那日子臨近，就是既看見那日子臨近。今天這個世界所發生的天災人禍，戰爭，犯罪的事越來越多，這都是主耶穌預言他來的時候這些兆頭都可以看到，他來的時候也就是世界的末日來到了。
 - 我們一般基督徒都不太注意主要來的事，因為不讀聖經，即使讀經也不相信主的話，好像平時過日子就好像跟平常人一樣，照樣忙著賺錢，把神的事情放在一邊，把賺錢放在最重要的位置上，這些都是不知道世界的末日快要來了，不知道我們離開世界的時候什麼都帶不走，而唯一能夠帶走的是主與我們同在。主的同在在我們裡面，這是永遠的。我們來上課就是要得著永遠的主的同在。並且要彼此勸勉，因為主來的日子近了。
- 第二，世界的末日快到了，主快來了。我們必須趁著還有今天，要彼此地勸勉，彼此地鼓勵(參來3:13)。
 - 聖靈來了，他就是把耶穌帶來。我們怎麼知道耶穌在我們裡面，因為我們與聖經和聖靈連上了，聖靈來就是把耶穌的同在帶來。我們一般基督徒對神的同在看得太輕了；其實一般的基督徒對在聚會中主與我們同在，太缺少認識了。【太18:20 因為無論在哪裡，有兩三個人奉我的名聚會，那裡就有我在他們中間。】
- 聚會的第三個原因是主吩咐我們，主應許我們。
 - 我們聚會的時候他就在我們中間。因為我們缺少這個認識。沒有與聖經和聖靈連接。每一個聚會，都應該是與主連結、與聖靈連結的聚會。有主同在的聚會，這是主特別應許的，一般基督徒沒有注意到。

★ 神同在的聚會

- 周牧師自己見證：信主七十年了，一輩子都在聚會，開始的時候只知道聚會，也喜歡聚會。我不知道主在聚會中，也不知道馬太福音18:20。對主的名字也不夠認識，耶穌另外還有個名字以馬內利：神與我們同在。神與所有信耶穌的人同在。
- 我們為什麼要聚會呀？因為主與我們同在。我們要來與主同在，要享受主的同在。為什麼當初的教會他們天天聚會哪？就是因為主與他們同在。那個時候是聖靈降臨了，因為主耶穌在聖靈中與我們同在。主與他們同在。聚會，因為主與我們同在，成為我們的享受。
- 主與我們同在，他就是要來幫助我們，要來餵養我們，要造就我們，要在我們的身上要作，直到他所需要作的工作。我們憂傷，他就安慰我們。我們什麼地方有病痛，或者心裡呀難過，他就會來醫治我們。我們缺少能力，他就會賜能力給我們。我們缺少愛，他就會把愛澆灌在我們心裡面。我們需要什麼，他都會來。
- 他與我們同在，要知道耶穌是死而復活的主。沒有一個宗教的教主是活的，都是死了，他們還相信。可是我們的主是死而復活的主，他在我們中間，他是永活的主，他是施恩的主，他是有能力的主，他是造就我們的主。可是他是靈，我們看不見他，就很難相信，也很難知道。我們一旦知道他是靈了，他就在我們裡面了，看不見的卻是那麼真實的在我們當中，我們一旦進入內在生活，我們就知道，哦！主真的在我們當中，主真的與我們同在。而聖靈來，就是要把主的同在帶來；或者說，聖靈來，就是讓我們能夠經歷主真的復活了，主真的在我們裡面，也真的在我們的聚會當中運行。
- 我最近，就是看到好多的見證，神怎麼樣在聚會當中遇見他們，神怎麼樣改變了他們。我很受鼓勵，我看的這一些見證，哎呀，我真的是很稀奇，稀奇呀神真的在你們中間，在各個課室裡頭，可是呀，你們要相信，你們如果不信神不會向你顯現，神不會在你的身上做什麼。**你就是要相信**。
- 為什麼我們要聚會哪？主耶穌告訴我們說，聖靈的時代來了。所謂新約的時代那就是聖靈的時代，聖靈的時代來了以後，我們聚會的時候，他就會在我們中間運行，他就會引導我們，帶領我們，向我們說話，在我們身上做工，改變我們的生命，他所做的

超過我們所求所想的。我們如果知道基督徒聚會的重要，基督徒聚會的福氣，我們就不會輕易地漏掉一個聚會。

- 沒有與聖靈連接上之前，我們的聚會多半還是在宗教的形式裡面，追求一些知識，或者到教會去與人有一些交往，聯絡一些感情，但是沒有和主連上，就是因為沒有和聖靈連上。怎麼樣能夠與主連上？就是你必須首先要回到聖經裡面來，相信聖經所說的話，耶穌所說的話。
- 比如：耶穌說【「你們無論在哪裡有兩三個人奉我的名聚會，那裡就有我在你們中間」（太：18:20）】我是從這開始相信，然後就進入到聚會中主的同在。慢慢的我領受了聖靈與聖靈連上以後，我就知道聖靈來了就是要來帶領我們，引導我們的。【約翰福音16章13節，主耶穌說真理的聖靈來了他要引導我們進入一切的真理。】
- 聖靈來，是要帶領我們的，引導我們的。他不僅是在聚會中引導我們，在我們生活引導我們，甚至於他在我們一生一世都一路引導。
- 我寫的《跟隨聖靈》這本書，裡面好多都是見證。你看了我們搬家啊，生孩子啊，生病啊，無論做什麼，我們都是在學習跟隨聖靈。所以，一直到今天，我能夠說，哎呀，我太有福氣了。跟隨聖靈是最好的一條路，跟隨聖靈是最安全的一條路。有時候，我們的信心會受到挑戰，那我們就要相信。有時候神要我們相信到一個地步啊！就是好像有點冒險，就是從人的角度來看好像是冒險似的。
- 我告訴你，神要我們相信，所以有時候他會試驗我們的信心，好像他試驗亞伯拉罕，要亞伯拉罕把自己晚年將近一百歲的時候生的這麼一個獨子，獻上當作活祭。亞伯拉罕因為順服神，他的信心很大。神要試驗他的信心，看看他相信不相信。所以亞伯拉罕就真的把他的兒子就帶著柴火騎著驢帶到一個山上，真的要把他當做燔祭要獻上了。你知道這是冒險的，亞伯拉罕他雖然有信心，可是難免我們在天然的人裡面那會有時候會有一點疑問，那怎麼辦？因為亞伯拉罕信神是叫那死人復活，那如果神不做，那我這個兒子不就是沒有了嗎？
- 當信心受到考驗的時候，我們好像需要有點冒險，但是我告訴你對神來說他永遠是信實的，你不要怕對在神的信心上這樣冒險，可是我們今天最起碼的信心就是要相信他在我們裡面，要相信他的話所說的——我們聚會的時候，他就與我們同在。
- 你來聚會的時候，要記得主說的「無論在哪裡，有兩三個人奉我的名聚會，我就在你們中間」。所以，你來到課室裡頭，或者是你來參加小組的聚會，或者是參加一個人多的教會性的聚會，你一進到聚會裡，就應該想到主他所說的，主他就在這裡，他就在我們中間。你如果是這樣開始相信的話，漸漸的就能夠經歷到主的同在。
- 基督徒最大的福分就是主與他同在。神與我們同在，以馬內利，這是神給我們最大的福分，也可以說主耶穌來到地上，他來拯救我們，最主要的就是在地上把神的同在帶來，也把我們帶到神的同在的裡面。我們一旦進入神的同在，我們就與神連上了，與聖經連上了。與聖經連上了，就是與主連上了。一旦與聖靈，與主連上了的話，我們在生活中都能夠跟隨聖靈。不要說在聚會中，在生活中都能跟隨聖靈。

★ 武漢劉姐妹的見證

- 我前天接到一封信，我覺得很好。我現在就跟你們這樣分享，是武漢一個課室的劉姐妹，因為她信也是很多人可以經歷的，所以我在這裡與你們分享，她是寫給我說，周爸爸新年好，感謝神親自帶領我到網校（你要知道你來上網校的課，要相信是神親自帶領你來的）她說經過大半年的學習和操練，現在她能夠聽到聖靈的聲音了。就是因為她與主連上了，與聖靈連上了。她也清楚主的指引，主帶領她讀經帶領她為什麼事情都要禱告，她說甚至於聖靈還教她怎麼炒菜，你們有沒有想到你們姐妹們那在廚房裡炒菜的時候啊，聖靈都會告訴你。
- 我就是這樣，我本來不會炒菜的，哎主你教我怎樣炒你告訴我。主就告訴我，放一點鹽，然後那放一點酒煮菜的酒，有時候他會告訴我說放一點紅糖，或者加一點醋。哎這個菜炒出來就不一樣，你們如果是這樣注意，那個恩膏，就是我去年所講的那個恩

膏的教訓，他在凡事上在每一件事上他都會教訓我們的。

- 然後，姐妹她就說道，她說我真的感覺到主離我好近好真實，你們每一位都能夠經歷主好近好真實，那在乎什麼哪？在乎你相信。你要相信主就在你裡面，主離你很近，主是又真又活的，你要這樣相信，那麼就如劉姐妹所說的。
- 然後她說，我們小組裡面有個姐妹，田姐妹。她以前很軟弱，常常的憂鬱，曾經有兩個月的時間沒來聚會，停止聚會。最後她參加週六的生命交流會，參加了幾次以後她變了。
- 我有接到其他人來信說，他們來參加網校或者交流會參加兩三次就變了。我相信你們今天在課上的也有不少人也是有這樣經歷的。神的話進入她的裡面，這個田姐妹她活了。現在，她覺得每一次的聚會真的是不可缺少。她真的是做到了不可停止聚會，你們在各地聚會的要記得，當然，我們所說的聚會，不是那種傳統的形式的聚會。

★ 脫離形式跟隨聖靈的聚會

- 要記得，我們所說的聚會，乃是有主同在的聚會，有聖靈運行的聚會，是聖靈帶領的，聖靈掌權的。雖然有一個牧者或者有一個帶領的人在那裡帶，但是這個人應該是跟隨聖靈的。他跟隨聖靈，帶著大家來跟隨聖靈，所以這是我們所說的聚會。
- 我們所說的或者是聖經所說的聚會，是主同在的聚會，是聖靈帶領的聚會，是新約時代是聖靈時代的聚會。還有羅馬書7章6節指出，我們已經脫離了舊約律法的捆綁了。保羅在7章6節，說我們既然在捆我們的律法上死了，就是斷絕關係了。那麼現今就脫離了律法，律法就是規律規條儀文，而我們非要照著這樣做，就是約束我們的。如今聖靈來了，我們與聖靈連上了，所以我們就活了。剛才那個姐妹發現這個田姐妹活了。為什麼活了？與主連上了，與聖靈連上了。
- 而且羅馬書7章6節指出，我們服事主要按照心靈的新樣，不按照儀文的舊樣。所謂聖靈的新樣，是沒有一個固定的形式。聖靈怎麼帶我們就怎麼跟，就是聖靈的新樣。也許我們每一次聚會都不一樣了，因為聖靈每一次的帶領都不一樣。我記得我在華盛頓牧會的時候，我就是學怎麼樣跟隨聖靈，有時候因為我要牧會我要帶領聚會，我非得學怎麼樣來跟隨聖靈，讓聖靈來帶領。所以，那個時候我們的聚會呀，我可以說越來越不一樣了，到了後來幾乎每一次聚會都不一樣。
- 那你參加我們交流會的，或者是即使我們上課吧，你都會感覺到每一次都不一樣。為什麼呢？因為我是在跟隨聖靈在教導在講課。有時候會唱歌有時候會禱告有時候會帶大家一起來領受聖靈被聖靈充滿，有時候我們少許有一些安靜，都是聖靈在這裡帶領。
- 假如你所在的教會，沒有這樣的帶領，那怎麼辦？小組聚會，要記得找兩三個人，主耶穌特別應許的無論在哪裡，有兩三個人聚會，我就在你們中間。你一定要參加有主同在的有聖靈運行的是聖靈帶領的聚會，這樣你才能活起來。就好像這個田姐妹，她活了；她因為活了，就覺得每一次的聚會都不能缺少。而且這位姐妹上課的時候是提前一小時來等候神。哎呀，她真的是嘗到了那個聚會有主同在的滋味，她也知道那個聚會的重要。

★ 活潑的聚會

- 你們今天在課室上課的有哪幾位是在上課之前一小時前，就到了在那裡安靜等候。哦，如果你是這樣來上課，告訴你，你所得著的會把任何人都多。你就越來越活了。
- 基督徒本來就是活的，基督徒就是基督活在他們的裡面，從他們身上活出來。我曾經講過這個基督教徒跟基督徒是有很大差別的，基督教徒是光做禮拜，有一些宗教的活動，讀經禱告，而基督沒有活在他們裡面，基督沒有從他們身上活出來，這是基督教徒。什麼是基督徒呢？基督徒是活的，因為基督在他們裡面活著，也從他們的身上活出來了，活了！
- 我前幾天接到雲南昆明梁弟兄他的一封信，我有跟我們牧者們分享，在週一的牧者的訓練會裡頭，他說他活了，他活了，這才是真的基督徒。你們今天聽課的都應該是活

的，都應該是基督徒，不是基督教徒。基督教徒是光上教會上教堂，做這個做那個，但是沒有活。活，是裡面活了，是基督活在他們裡面。好像保羅他說現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著。（加拉太書2章20節）。

- 我記得，我在沒有與主連上、與聖靈連上之前，到後來做基督徒就很辛苦。我是一直做基督教徒，到後來很枯乾很累，覺得人也沒有改變，也不喜樂。那我就開始就有疑問了，到底我這個基督徒做的對不對？其實我不知道那個時候自己只是基督教徒，我沒有真的變成基督徒。後來我與主連上以後，我活了。我才知道，哦我原來是做一個基督教徒，那現在，我是基督徒了，基督活在我的裡面了。我活了！贊美主！哦！你們每一位都應該是活的。你要相信你來上JMI網校的課程，不是偶然的是神親自把你帶來的。
- 與聖經連上，回到聖靈裡面。聖經怎麼說，我們就怎麼相信，當你這樣與聖經連上的時候，很自然地你就與主連上了。主就是那靈，與主連上就是與聖靈連上。
- 今天有好多教會不接受聖靈，向聖靈不開放，甚至不提聖靈，也禁止別人講聖靈，跟牧師有關係。教會沒有跟聖靈連上怎麼能活呢。如果你所在的教會不是聖靈帶領的，你就要有小組聚會，這不是離開、不離開的問題，你離開了如果沒有與主連上，也是沒有用。你不要考慮這個問題，你現在就是與主連上。怎麼連呢？兩三個人，在你所在的聚會，一定會有覺得不滿足，需要遇見主的同伴，你只要找一兩位，然後你們就兩三位就開始了，不要渲染，也不要說什麼，尤其不要說對教會、對牧師論斷的話，你就是簡簡單單的相信主的話，主說無論在哪裡有兩三個人奉主的名聚會，我就在你們中間了。你要的是主的同在，而且批評論斷也是主不喜悅的。

★ 請台灣的賴淑芳牧師和林牧師分享。他們開始小組，已經超過10年了，2006年第一次參加美國特會，回去以後就開始小組，特別請他們講到怎麼開始小組的，開始的時候有沒有遇到什麼困難，遇到困難怎麼解決的，怎麼樣學習跟隨聖靈而開始上路的，上路以後得著什麼好處。

- 賴淑芳牧師：
 - (1) 怎麼開始小組的，2006年第一次參加特會，在那裡我被聖靈大大的膏抹，很大的恩膏，領受聖靈並且領受呼召。回去神很快開了一道門，教我安靜等候神。那時，我等候神已經有七年了。我自己很享受等候神，但不知道怎麼教，我覺得自己等候神跟教是兩碼事，有很大的距離，我不敢接受。周牧師鼓勵，我們有一位最好的老師，凡事禱告。所以我就問主，就用周牧師的《安靜等候神》這本書帶他們，並跟隨聖靈。怎麼跟隨聖靈呢？訓練我凡事禱告，只有一位老師聖靈。讀這本書，也跟隨聖靈。很清楚聖靈帶領從第幾章開始，讀的時候要慢慢地讀，留意心裡的感動，要專注。讓聖靈有空間來跟我們說話，來引導我們。我們就真的很認真。這就是我們借著這本書來跟隨聖靈，每次都很新鮮。
 - (2) 開始的時候有沒有遇到什麼困難以及如何克服困難？第一個階段：新來的人留不住，後來發覺沒有經過聖靈洗的人不能一下子進入內在生活，所以關心陪伴他們，直到某一次他們開竅了，他們自己就會來。沒有經過聖靈洗的人需要陪伴，不知道哪一次被主的愛觸摸了，就會被主吸引。第二個困難：來了一群人，聚會變得熱鬧，但是人心裡空空的，小組是聖靈帶領的，所以就跪下來禱告主，聖靈就開始做工，聖靈在聚會中開我的眼睛，要跟隨聖靈的水流，起先不容易，要對主忠誠，不怕得罪人，完全順服聖靈。後來小組走了一些人，剩下7個8個人跟隨聖靈，他們跟主連上了。
- 林牧師分享：
 - (1) 怎麼開始小組的。小組2007年開始，帶領的小組成員為牧師和師母，他們要求林牧師來帶。林牧師開始不知道怎麼帶，他開始觀察周牧師怎麼帶領，漸漸的知道自己需要在生活當中讓內在生活成為習慣，漸漸的就知道怎麼跟隨聖靈，曾經用過安靜等候神這本書，讀經讀到聖靈在心裡面的感動，也讀過其他內在生活的書籍，如蓋恩夫

人的書，吸取其中的教導。聚會就慢慢的跟隨聖靈，很自由，沒有程序，不要消滅聖靈的感動。也有一些原則，比如相信神會做，相信聖靈會來，聚會是神的聚會，要放下自己的想法，不依靠自己的聰明。

(2) 開始的時候有沒有遇到什麼困難以及如何克服困難？人多人少的問題，新來的人耐不住，在安靜的時候為了新的人做一些引導帶他們進入。遇到困難，是神在操練自己，知道是神在做事，不是自己能做什麼，相信神，漸漸就上了軌道，並且參與周牧師每次的聚會。

(3) 好處：神一切的榮耀都在基督里，與神同在就是進入榮耀的裡面，我們的生命就會被提升。在這樣同在的當中，我們就會知道生活生命需要調整，跟隨基督，生命就會越來越豐盛。

★ 周牧師總結：要簡單，要相信，相信聖經說的，主所說的，因為我們人比較複雜，越複雜就越不容易進入主的同在。如果能找到一兩位開始，不要想的太多，不要有太多的計劃，最重要的就是簡簡單單的相信，相信主說他在我們中間，你就這樣相信，越簡單越好。聚會就是聚在一起，奉主的名聚會，主的名就是「以馬內利」，開始就從相信開始，會有一些困難都是難免的。參照《安靜等候神》第六章開始，最好先從安靜，從信心開始操練。只要你信，神就會做，神是真實的，他會帶領。從信心開始，在信心中進步，你就會越來越進入。